

内蒙古和信园蒙草抗旱绿化股份有限公司调研纪要

调研时间：2014年6月16日

调研地点：公司研发中心、大青山万亩草场恢复建设项目

座谈地点：公司会议室

调研人员：银河证券研究部鲍荣福、傅盈

公司人员：董秘尹松涛、证券部长吴晓东

调研内容：

一、生态产业联盟的发展模式和启动的项目

未来生态建设是大生态的概念，通过生态产业联盟的发展模式把生态建设发展成为生态循环产业，通过产业运营推动生态建设，打造“草原种质资源开发-草原生态修复-绿色草畜产品生产加工-新能源应用-新牧区建设”全新产业链，进行土地资源立体开发，实现降低成本和增加收益的双重效果，在实现生态修复的同时也产生良好的经济效益。

生态产业联盟已启动项目3个。

(1) 通辽扎鲁特旗现代牧业示范项目：已租用土地约9500亩，拟建设内容为草原生态修复、牧草种植试验及蒙草生态牧场。在产业链各个环节，蒙草抗旱、通辽余粮畜业（肉牛养殖）、山路能源（新能源）等相关企业发挥各自优势，将逐渐退化的草原进行恢复，同时提供安全可靠的饲草，生产优质安全的牛羊肉等食品，进行新能源发电等。

(2) 敕勒川万亩草原项目：公司前期修复的新城区万亩草原项目，占地面积 10000 亩，下一步由生态产业联盟开发草原旅游、休闲产业。

(3) 呼和浩特百草园项目：占地 4955 亩，由政府无偿提供土地，主要经营草种，旅游，中草药种植等。

2、随着人们消费观念和膳食结构的转变，牛羊肉市场需求量明显增加，蒙草依托生态产业联盟和多年积累的植物种质资源，打造优质牧草“生产-加工-仓储-交易”产业链，将为生产绿色食品打下坚实的基础。

二、苜蓿种植方面

苜蓿种植同时兼顾生态、牧草两个行业，是畜牧业的上游，苜蓿不仅是优质饲草，同时还能起到固氮增加土壤肥力的作用。截至 2013 年底，公司牧草种植项目已累计流转土地 37,432 亩，完成苜蓿种植面积达 25,930 亩。

三、今年的经营情况

公司目前在手订单数量充足，能够支撑公司业务增长的需求，公司已披露 2014 年半年度业绩预告，预计 2014 年半年度业绩比上年同期上升 10% - 40%。

四、应收账款回收

1、公司已成立应收账款清收专项领导小组，严格按项目个体明确责任人员，并相应制订各责任人 2014 年度的回款目标及奖惩措施。

2、对于新的工程项目，公司将建设方的回款能力作为投标选择

的重要评价指标，同时在新签合同结算方式中的首付款比例逐步增加，以避免新增项目施工带来的应收账款快速增长。

3、公司目前也协同部分项目发包主体政府或部门，积极与多家商业银行或其他金融机构深入探讨和协商有关新建工程项目建设资金和还款来源专款保障的金融业务模式，力争通过三方协议和专户监管等综合保障措施在项目资金管理方面实现突破。